

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 140 (3316) Пятница, 24 ноября 1944 г. Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 к.

Усилить внимание росту партийных рядов

В военное время наша партия гораздо активнее, чем раньше, пополняет свои ряды за счет лучших людей, доказавших свою преданность Родине самоотверженной работой в тылу.

За 9 месяцев 1944 года по району принято кандидатами в члены ВКП(б) 167 человек и в члены ВКП(б) — 107 человек. В числе принятых 86 рядовых колхозников — стахановцев полей.

Значительно увеличился приток в партию за счет ведущих профессий — трактористов, комбайнеров, механиков. Среди принятых в ВКП(б) прославленный машинист Богородской МТС тов. Сухов, лучший бригадир Каменской МТС тов. Морозов, трактористка тов. Закусилло, знатная доярка тов. Рабинина, один из лучших председателей колхоза тов. Чистяков.

Те партийные организации, которые работу по росту партии считают одной из основных своих задач, имеют хорошие результаты. Парторганизация завода имени Жданова приняла в этом году 15 человек, парторганизация Богородской МТС — 7 человек, парторганизация сельскохозяйственной школы — 12 человек. Успешно работают Бочеевская и Доскинская территориальные организации, принявшие первая 8 человек, вторая — 7 человек.

Однако есть и такие организации, которые не ведут никакой работы по приему в партию. Не приняли в этом году ни одного человека Спириная, Афанасьева, Букинская колхозы, Оленевская, Демидовская территориальные парторганизации. Плохо работает парторганизация райпотребсоюза.

Продолжают иметь место нарушения уставных требований при приеме в партию. Секретари первичных парторганизаций Шумиловской, Инновской, Хвоцевской МТС своевременно не оформляют документов, к обезвреживанию принимаемого подходят формально.

С приемом в партию тесно связано воспитание молодых коммунистов. К сожалению, многие парторганизации слабо ведут воспитательную работу, в

результате чего имеется большое число кандидатов с просроченными стажом. Парторганизация племсовхоза насчитывает 3 человека, Каменской МТС — 4 человека, Вугровской колхозной — 3 человека.

На учете в парторганизации райзо состоит кандидат в члены ВКП(б) с 1933 года тов. Подякова. Она в течение шести месяцев не платит членские взносы, а парторганизация мер никаких не принимает.

Зачастую кандидаты не пользуются установленным сроком для подготовки к вступлению в члены ВКП(б). В связи с этим встает задача высокого идеологического воспитания молодых коммунистов.

Наряду с самостоятельной работой над собой для коммунистов нужно организовывать кружки по изучению истории партии, книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Нужно добиться, чтобы каждый коммунист хорошо знал Программу и Устав ВКП(б).

Основным методом воспитания молодых коммунистов должно быть вовлечение их в активную практическую работу. Коммунист, как правило, должен иметь партийное поручение, помогать парторганизации во всех мероприятиях.

Хорошей школой воспитания коммунистов являются общепартийные собрания. В обезвреживании вопросов должны активно участвовать все коммунисты. Чтобы поднять политическую активность молодых членов и кандидатов ВКП(б), нужно поручать им подготовку вопросов к собраниям.

Партийная организация района может и должна гораздо успешнее пополнять свои ряды. Для этого имеется достаточная база: район насчитывает более 3.000 стахановцев и ударников колхозных полей и, кроме того, тысячную армию комсомольцев. Нужно только повседневно и систематически работать с беспартийным активом, приобщать передовых людей к общественной работе и наиболее проверенных товарищей отбирать в партию.

М. Мерзлякова, секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 ноября, в 7 часов вечера, в парткабинете созывается XIV пленум горкома ВКП(б)

Повестка дня:

1. О росте городской парторганизации и работе с молодыми коммунистами (докладчик — зав. организаторским отделом ГК ВКП(б) тов. Челогозова).
2. Об идейно-политической работе в парторганизациях города (докладчик — зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б) тов. Симмаков).

Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 ноября

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели населенными пунктами Рахусте, Каймири, Нисума, Инду, Каунисля, Лыопылу, Винтри, Ингеланди, Хейнама, Карги, Колтси, Ямая, Охесаре, Мисса, Мойза, Торкен, Содевахе, Ярве, Кави. Таким образом, к исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину, который во всех точках простреливается огнем нашей артиллерии.

19 ноября авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). В результате удара потоплены два неприятельских миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска овладели населенными пунктами Фелдеде, Верпелет, Майка, Киш Нана, Абашар и железнодорожной станцией Верпелет.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — без перемен.

За 20 ноября наши войска подбили и уничтожили 28 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

Оперативная сводка за 22 ноября

В течение 22 ноября в Венгрии наши войска с боями заняли населенные пункты Егерсолат, Дьендьешороси, Дьендьештарьян, Пюшпеки, Надь-Реде, Хевиз Дьерк.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 21 ноября наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О мероприятиях по увековечению памяти И. А. Крылова в связи со столетием со дня его смерти

В связи с исполняющимся 21 ноября 1944 г. столетием со дня смерти великого русского поэта-баснописца Ивана Андреевича Крылова, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Воздвигнуть в г. Калинин памятник И. А. Крылову.
2. Переименовать Толмазов переулок в г. Ленинграде в переулок Крылова.
3. Переименовать Вольную улицу в г. Калинин в улицу Крылова.
4. Установить в читальном зале библиотеки им. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде бронзовый бюст И. А. Крылова.
5. Присвоить имя И. А. Крылова:
 - а) районной детской библиотеке Фрунзенского района гор. Ленинграда;
 - б) семилетней мужской школе № 24 г. Ленинграда.
6. Установить мемориальную доску на доме № 18 по Садовой улице в г. Ленинграде, где жил И. А. Крылов.
7. Учредить стипендии име-

ни И. А. Крылова в следующих учебных заведениях;

- а) Московском ордена Ленина Государственном Университете им. М. В. Ломоносова — 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для студентов филологического факультета и 1 стипендию в размере 800 рублей в месяц для аспирантов кафедры русской литературы;
- б) Ленинградском ордена Ленина Государственном Университете — 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для студентов филологического факультета и 1 стипендию в размере 800 рублей в месяц для аспирантов кафедры русской литературы;
- в) Литературном институте Союза Советских Писателей — 4 стипендии для студентов по 400 рублей в месяц каждая;
- г) Калининском Государственном педагогическом институте им. М. И. Калинина — 2 стипендии по 400 рублей в месяц каждая для студентов факультета языка и литературы.



Первый Прибалтийский фронт.

У Кости Игнатова особые счеты с гитлеровцами. Немцы долга разорили его родное село, убили отца. К. Игнатов ушел добровольцем в Красную Армию. Попад в саперную часть, он скоро стал общим любимцем. Однажды надо было разведать брод. Под вражеским артиллерийским огнем Костя Игнатов выбрал место, где можно было пройти пехоте, и благополучно вернулся в свою часть. На его счету уже свыше 300 обезвреженных немецких мин. К. Игнатов — кавалер двух орденов: Славы II и III степеней.

Фото Л. Доревского. Фотохроника ТАСС.

Финляндия возвращает оборудование, вывезенное с советской территории во время войны

Петрозаводск, 18 ноября. (ТАСС). На основании статьи 14 Соглашения о перемирии с Финляндией в Петрозаводск доставлены 75 вагонов и в Кондопогу 20 вагонов с ценностями и материалами, вывезенными в Финляндию с советской территории во время войны. Прибыли электрооборудование, лебедки, подъемные краны, вагонетки, музейные ценности и пр. Все это имущество будет распределено по предприятиям и учреждениям республики. 10 вагонов оборудования получает Онежский машиностроительный завод. Часть оборудования возвращается энекому буикомбинату, управлению Беломорско-Балтийского канала, Шудской за-пани.

Хроника

Совнарком Союза ССР назначил генерала армии Булганина Н. А. заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Тов. Булганин И. А. утвержден членом Государственного Комитета Обороны.

Тов. Ворошилов К. Е. освобожден от обязанностей члена Государственного Комитета Обороны.

Пособия многодетным матерям

Партия и правительство всегда проявляли большую заботу о матери и ребенке. Во время войны, когда многие семьи испытывают известные материальные затруднения, эта забота проявляется в еще более широких размерах.

Раньше государственное пособие выдавалось многодетным матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого ребенка в сумме 2000 рублей в год на протяжении пяти лет. Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года государственное пособие выдается матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего ребенка в сумме 400 рублей. Сумма выплаты государственного пособия в зависимости от количества детей прогрессивно возрастает. Матери, имеющих десять детей, при рождении следующего ребенка выплачивается одновременно 5000 рублей и ежемесячно по 300 рублей.

Назначение государственных пособий и определение размеров выплачиваемых сумм производится решением исполкома райсовета. В нашем районе рассмотрено 46 заявлений, по которым выдается государственное пособие.

Многодетная мать Кучина Капитолина Ивановна из деревни Поляка Доскинского сельсовета на одиннадцатого ребенка получила 5000 рублей. Кроме того, она будет получать ежемесячно по 300 рублей до достижения ребенком пятнадцатилетнего возраста. Екатерина Ивановна Русякова из деревни Воронцово Араповского сельсовета на седьмого рожденного ею ребенка получила 2500 рублей одновременно и назначено ежемесячное пособие в размере 200 рублей до достижения ребенком пятнадцатилетнего возраста.

Нужно отметить, что это только начало. К сожалению, многие матери еще не подали заявлений, некоторые не знают, как оформить документы, а

сельские советы не помогли им в этом.

Порядок оформления документов заключается в следующем. Каждая многодетная мать при рождении ею ребенка после 8 июля 1944 года подает заявление в исполком райсовета о назначении пособия. В заявлении указываются фамилия, имя и отчество всех воспитанных ею детей, дата их рождения и место жительства. К заявлению прилагается свидетельство о рождении последнего ребенка или копия свидетельства, заверенная сельсоветом.

В случае, если дети проживают за пределами района, к заявлению прилагаются справки от органов милиции, удостоверяющие их место жительства. На детей, находящихся в Красной Армии, представляется справка от воинской части или райвоенкомата о призыве или нахождении в армии.

Кроме того, к заявлению необходимо приложить решение исполкома сельсовета, подтверждающее наличие детей, проживающих вместе с матерью с указанием даты их рождения.

Заявление матери с упомянутыми документами подается через сельсовет, почтой или лично в отдел по государственным пособиям при исполкоме райсовета. Получив решение исполкома райсовета, многодетная мать с паспортом или удостоверением личности является в райфинотдел для получения пособия.

В целях избежания излишней волокиты при оформлении документов, сельсоветы должны шире развернуть массовую работу по разъяснению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля сего года. Нужно выявить и взять на учет всех многодетных матерей, имеющих право на получение пособий, оказать им помощь быстрее оформить документы и получить государственное пособие.

Н. Стешов, зав. отделом госпособий многодетным и одиноким матерям.

Началась вывозка навоза

Во всех колхозах Дудневского сельсовета началась массовая вывозка навоза в поля. Лучшее всех организо-

вано дело в Южненском колхозе. Здесь уже вывезено 1000 возов. Около 800 возов вывез Заозерский колхоз. М. БАЛАХНИН.

Колхозная деревня делом отвечает на доклад вождя

В фонд Красной Армии

Колхозы нашего района в ответ на исторические победы на фронтах Отечественной войны развернули сбор сельскохозяйственных продуктов в фонд героической Красной Армии.

Комаровский колхоз имени Максима Горького сдал сверх плана 87 тонн картофеля, 67 тонн зерна, 76 тонн овощей.

Алешковский колхоз „Искра“ сдал 28 тонн картофеля и 77 тонн зерна.

Спиринский колхоз имени 1 Мая сдал 35 тонн картофеля, 34 тонны зерна, 48 тонн овощей.

Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» сдал 28 тонн картофеля, 52 тонны зерна, 45 тонн овощей.

Соловской колхоз „Крестьянин“ сдал 21 тонну картофеля и 45 тонн зерна.

Лакшинский колхоз имени Ворошилова сдал 61 тонну картофеля, 57 тонн зерна, 38 тонн овощей.

Ремонтируем трактора

Делом отвечая на исторический доклад товарища Сталина, посвященный 27-й годовщине Октября, тракторные бригады Каменской МТС включились в социалистическое соревнование по досрочному ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин и добиваются выполнения взятых обязательств.

Примером успешного проведения ремонта может служить тракторная бригада, руководимая Федором Васильевичем Бутевым. Из двух тракторов один отремонтирован 4 ноября, а ремонт второго будет закончен к 1 декабря. К этому же сроку закончатся ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря. Хорошо работают в этой бригаде трактористы В.А. Шумилкин, И.И. Панакаров, Н.И. Зинин. Они не уходят из мастерской

до тех пор, пока не выполнят дневных заданий, которые устанавливает бригадир.

Заканчивает ремонт двух тракторов бригада Константина Семеновича Пилат. Самоотверженно работают на ремонте трактористы этой бригады Чигин Юрий и Пилат Евгений.

К 1 декабря выйдут из ремонта два трактора бригады, руководимой Дряхловым Федором Максимовичем. Имеются отремонтированные трактора в бригадах Кабанова и Чернова.

Трактористы нашей МТС знают, что от успешного проведения ремонта зависит урожай будущего года. Они прилагают все усилия, чтобы ремонт проведи своевременно и высококачественно.

А. Полуэктов, зам. директора Каменской МТС.

Решение актива сельсовета

Собрание актива Лакшинского сельсовета обсудило доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великого Октября. О предстоящих задачах колхозников рассказал секретарь парторганизации тов. Скопин.

После доклада слово взяла агроном сельсовета тов. Тебекина. Она призвала весь актив сельсовета бороться за высокий урожай в 1945 году, вывезти на поля максимальное количе-

ство местных и минеральных удобрений.

В прениях выступила председатель сельсовета тов. Смирнова и ряд других товарищей. В ответ на высокую оценку вождя актив сельсовета обязался к 1 января закончить полностью подготовку к весеннему севу, к 8 марта вывезти на поля 30 тысяч тонн навоза и 9 тысяч тонн торфа.

П. Кузнецов.

В двух передовых колхозах

Колхозы «Крестьянин» и «Парижская коммуна» Павтеевского сельсовета, деятельно готовятся к весеннему севу. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, началась заготовка и вывозка местных удобрений.

Более 1000 возов навоза вывезено на поля колхоза «Крестьянин», 500 возов вывез колхоз «Парижская коммуна».

Семенной материал в обоих колхозах подготовлен полностью. Все семена отсортированы, отгритированы, хорошего качества, засыпаны в надежное для хранения место.

О. Мордвикина, председатель исполкома Павтеевского сельсовета.

За границей

В Германии идут ожесточенные бои в районе города Гейленкирхена. Союзные войска заняли ряд городов. Немцы оказывают сильное сопротивление северо-восточнее города Штольберга.

В ночь на 22 ноября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на важный железнодорожный узел к юго-востоку от германского города Франкфурта и на два германских завода искусственной нефти в Рурекой области.

Постановлением президиума антифашистского вече народного освобождения Югославии маршалу Тито присвоено звание народного героя.

Шведская печать сообщает, что в последние дни на стенах домов в Берлине было расклеено много листовок следующего содержания:

«20 ноября 1942 года началась ликвидация шестой армии в Сталинграде, которой пожертвовали по приказу Гитлера. Сейчас начинается ликвидация Гитлера и его палачей, которые хотят пожертвовать немецким народом. Германия не должна погибнуть, как шестая армия в Сталинграде. Поэтому долгой Гитлера!».

На научные темы

От чего зависит погода

Чтобы правильно предсказать погоду, надо знать, от чего она зависит.

Еще в глубокой древности человек пытался установить эту зависимость. В окружающих его предметах и вещах он стремился найти проявления непонятных ему сверхъестественных сил природы. Остатки этих суеверных представлений сохранились и до сих пор в виде примет, по которым еще и сейчас некоторые пытаются предсказывать погоду.

Кто, например, не слышал приметы о коровой? Если впереди стада идет рыжая корова, то это к хорошей погоде, а если черная — к дождю. Или, кому не известно из рассказов суеверных людей, будто погода связана с тем, были у встречной женщины ведра пустые или с водой? Ясно, что ни черная корова, ни рыжая, ни ведра встречной женщины никакого отношения к погоде не

имеют. Есть еще приметы, связанные с явлениями природы. Так, по форме народившейся луны будто бы можно судить о том, будет дождь или не будет: «Молодой месяц обмывает — быть дождю», — говорит какая-нибудь старушка. Но как и прочие приметы, так и форма луны не имеют никакой связи с погодой. Погода — явление местное: в одном селе или городе стоит ясная погода, а в соседнем населенном пункте идет дождь.

Погода зависит от множества причин. Современная наука показала, что эти причины могут быть учтены, изучены и поняты, что среди этих причин нет ни одной, к которой имели бы отношение люди, животные или предметы.

Погода обуславливается состоянием земного воздуха. Двигается воздух — мы наблюдаем ветер той

или иной силы. Воздух покоен — погода тихая, холоден или нагрет — и на земле может быть мороз или тепло. Влажен или сух воздух — погода сырая или сухая.

Настоящим и единственным распорядителем погоды является солнце. Нагревая земную поверхность, оно порождает ветер, осадки, делает всю погоду. Греет солнце в одно и то же время в разных местах земли по-разному. Это зависит от того, что солнце над шарообразной землей занимает разную высоту: на одни ее части лучи падают прямо, а на другие — косо. В последнем случае лучи дают меньше тепла. Где солнце греет сильно, там и воздух нагревается сильнее.

Известно, что теплый воздух легче холодного и поднимается вверх. На его место притекает более тяжелый холодный воздух. Бесперывное движение, перемешивание воздуха и есть то, что мы называем ветром.

Поднимаясь вверх, теплый воздух захватывает испаряющуюся с земной поверхности, главным образом с поверхности морей и

океанов влагу. Поэтому теплый воздух содержит много больше влаги, чем холодный. Охлаждаясь, воздух начинает выделять ее. Тогда появляются туман, облака, тучи, которые состоят из капелек воды или даже из снежинок (замерзший водяной пар), капельки воды или снежинки, достигая определенных размеров и веса, оседают вниз и могут попасть обратно на земную поверхность в виде дождя, снега. Они оседают там, куда тучи перенесены ветром.

В природе непрерывно происходит круговорот воды — ее испарение под влиянием солнечного тепла и возвращение на земную поверхность в виде осадков. В этом — основа сырой и сухой погоды. Облака или тучи образуют дождь или снег, которые выпадают только при достаточном содержании влаги в воздухе и при его охлаждении до такой степени, что он начнет отдавать обратно впитанную им влагу. Это происходит от соприкосновения теплого, пропитанного влагой воздуха, с холодной земной поверхностью или с холодными мас-

сами воздуха. Постоянное перемешивание воздушных слоев, обладающих разной степенью нагретости, ведет к образованию густой воды в виде облаков, туч и туманов или, наоборот, к их рассеиванию.

Если в районе встретится холодный воздух с теплым, содержащим большое количество паробразной влаги, и при этом теплый воздух значительно охладится, то начнется образование туч, и могут выпасть осадки. И, наоборот, если к теплому воздуху примешается холодный и быстро прогреется, то влага еще сильнее растворится в воздухе, излишков ее не будет, а значит не будет и осадков; наступит ясная сухая погода.

Таким образом, погода в любом месте зависит от того, в каком состоянии находится здесь воздух, какой воздух сюда движется и что можно ожидать от его перемещения.

В. Шишаков.
Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.